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Ata da Reunião Ordinária 2023-01 do Programa de Pós-Graduação em Ecologia - 

Mestrado Profissional em Ecologia Aplicada à Gestão Ambiental, realizada em 13 de 

fevereiro de 2023 

Às 14:00 horas do dia 13 de fevereiro de 2023 reuniram-se em Reunião Ordinária, na 

plataforma virtual Google Meet, os membros do Colegiado do Programa de Pós-Graduação 

em Ecologia - Mestrado Profissional em Ecologia Aplicada à Gestão Ambiental: Prof. Dr. 

Doriedson Ferreira Gomes (Vice-Coordenador), Profa. Dra. Luisa Maria Diele-Viegas 

(Representante Docente), Clarissa Pereira Gunça dos Santos (Representante Discente) e Prof. 

Dr. Pavel Dodonov (Coordenador), sob a presidência deste último. Prof. Dr. Claudio Ricardo 

Martins dos Reis (Representante Docente) e Prof. Dr. Pedro Luís Bernardo da Rocha 

(Representante Docente) estavam em período de férias e Lívia Matos dos Santos 

(Representante Técnico-Administrativa) estava afastada por motivos de saúde. Havendo 

quórum regulamentar, a reunião foi iniciada, com os seguintes pontos de pauta:  1. Informes; 

2. Solicitação de banca de defesa; 3. Homologação de defesa; 4. Solicitação de 

trancamento; 5. Solicitação de credenciamento; 6. Distribuição de orientações da turma 

2022.2; 7. Homologação de plano PROPAP; 8. Pedido de prorrogação; 9. 

Representações do Mestrado Profissional; 10. Solicitação das orientações da turma 

2022.2; 11. O que ocorrer. 1. Informes. 1.1: Prof. Pavel informou que foram contratados 

pelo Instituto de Biologia uma estagiária e um estagiário, Letícia Serra Carneiro e Filipe 

Santos Batista, para colaborarem com as Pós-Graduações, principalmente com a coleta de 

informações para a CAPES, e que estão fazendo um excelente trabalho. 1.2: Prof. Pavel 

informou que as servidoras técnico administrativas Naiara Silva Rêgo Santos e Lívia Matos 

dos Santos solicitaram remoção para outros setores da UFBA e não estarão mais na 

Secretarias das Pós-Graduações ao IBIO e manifestou seu agradecimento pelo trabalho que as 

servidoras desempenharam junto às Pós-Graduações do IBIO ao longo dos anos. 1.4: Prof. 

Pavel informou que recebeu a informação de que já foi realizado concurso para Servidores 

Técnicos-Administrativos em Educação e em março ou abril deverão ocorrer as contratações. 

2. Solicitação de banca de defesa: o mestrando Ítalo Rosário de Freitas, orientado pelo Prof. 

Dr. Pavel Dodonov, solicita formação de nova banca de defesa (tendo sido reprovado 

anteriormente), para o dia 31 de março de 2023, às 14h no Instituto de Biologia da 
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Universidade Federal da Bahia. A banca seria composta por: Prof. Dr. Pavel Dodonov 

(presidente), Prof. Dr. Paulo Eduardo de Oliveira (UNEB / ATENAS) e Me. Ian Requiao de 

Castro (UFBA), com os suplentes Profa. Dra. Simone Setubal dos Santos (UESC) e Prof. Dr 

José Geraldo de Aquino Assis (UFBA). O trabalho se entitula “Problemas ambientais em 

ambientes insulares e a relação com o desempenho adaptativo de peixes estuarinos e recifais 

no município de Cairu BA”. A solicitação foi homologada por unanimidade. 3. Homologação 

de defesa: O discente Leonardo Barros Costa Pinto, orientado pelo Prof. Dr. Pavel Dodonov, 

solicitou homologação da sua defesa de mestrado e do Trabalho de Conclusão de Curso, 

intitulado “O Abandono animal em Salvador e seus reflexos ecológicos”. A defesa havia sido 

realizada no dia 08 de novembro de 2022, tendo sido o trabalho aprovado pelos três membros 

da banca: Prof. Dr. Pavel Dodonov, Profa. Dra. Roberta Costa Dias e Profa. Dra. Margareth 

Peixoto Maia. Após conferir a documentação, a defesa e o Trabalho de Conclusão de Curso 

foram homologados por unanimidade.  4. Solicitações de trancamento: a mestranda 

Andressa Cristina Ribeiro Assunção solicita trancamento da disciplina BIOB44 – Bases 

conceituais da análise estatística, devido à necessidade de visitar a família no período da 

disciplina que coincide com as suas férias do trabalho. A mestranda Rose Mary Santos 

Fernandes solicita trancamento do semestre por estar grávida de oito meses, com o parto 

previsto para o mês de início do semestre. Ambas as solicitações foram aprovadas por 

unanimidade. 5. Solicitação de credenciamento: Profa. Dra. Juliana Hipólito de Sousa 

(atualmente Professora Visitante do IBIO, pelo PPG ECOTAV) solicita credenciamento como 

docente no Mestrado Profissional em Ecologia Aplicada à Gestão Ambiental, já tendo 

contribuído com algumas disciplinas do curso e podendo orientar com os temas 

“Polinizadores e políticas públicas para a promoção da biodiversidade” e “Ações transversais 

para o Plano Nacional de Proteção aos Polinizadores e Serviços Ecossistêmicos”, para os 

quais dispõe de infra-estrutura. A solicitação foi homologada por unanimidade, com ela sendo 

credenciada como Docente Colaboradora. 6. Distribuição de orientações da turma 2022.2: 

Foram recebidos os seguintes acordos de orientação: a mestranda Beatriz Barreto de Almeida 

passaria a ser orientada pela Profa. Dra. Juliana Hipólito de Sousa e a mestranda Rose Mary 

Santos Fernandes pelo Prof. Dr. Torriceli Thé. Ambas as solicitações foram aprovadas por 

unanimidade. 7. Aprovação de plano PROPAP: Profa. Rita de Cássia Franco Rêgo, Docente 

Permanente do Mestrado Profissional em Ecologia Aplicada à Gestão Ambiental e Professora 

Aposentada da UFBA, apresentou seu plano de trabalho para Professor Participante Especial, 
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para os anos 2023 a 2025. Neste PPG, ela seria responsável pelas disciplinas BIOB43 – 

Ambiente e Saúde e BIOB58 – Sustentabilidade, e pelas orientações das(os) discentes 

Priscilla Andrea Orsi, Luciana Souza de Oliveira, Marcos Paulo Bomfim Boaventura. 

Também desenvolveria uma série de projetos de pesquisa, sendo atualmente coordenadora 

dos projetos “Avaliação dos impactos do derramamento do óleo na costa da Bahia ações de 

saúde e proteção ambiental” (financiado pela CAPES) e “Estudo epidemiológico do impacto 

do derramamento de óleo bruto na costa da Bahia: saúde, ambiente e segurança alimentar” 

(financiado pelo CNPq), além de participar em outros projetos. Propõe também o projeto de 

extensão “Programa de Saúde, Ambiente, Trabalho e Sustentabilidade em comunidades”. A 

proposta foi aprovada por unanimidade. 8. Representações do Mestrado Profissional: foram 

indicados os seguintes representantes para as seguintes instâncias do Instituto de Biologia: 

Prof. Dr. Doriedson Ferreira Gomes como representante na Coordenação Acadêmica; Prof. 

Dr. Pedro Luís Bernardo da Rocha como representante no NUPEX; Profa. Dra. Luisa Maria 

Diele-Viegas como representante no NAE. 9. Pedido de prorrogação: o discente Carlos 

André Teixeira solicita prorrogação de prazo até o final do primeiro semestre de 2023. Em 

conformidade com decisões prévias, foi concedido um prazo de três meses a partir da data 

anterior, o discente devendo entrar com o pedido de defesa até o dia 14 de março de 2023. 10. 

Solicitação das orientações da turma 2022.2: Prof. Pavel relatou que uma porção 

significativa de discentes que ingressaram em 2022.2 ainda não têm orientador e que está 

conversando com eles para tentar resolver isso o mais rápido possível, ao que a representa 

discente Clarissa comentou que nenhum destes discentes a procurou para ajuda. 11. O que 

ocorrer: Foi marcada uma reunião geral com o corpo docente do Mestrado Profissional em 

Ecologia Aplicada à Gestão Ambiental que tem vínculo como docente efetivo como a UFBA 

para o dia 7 de março às 14h, de forma presencial. Sem mais nada a tratar, a reunião foi 

encerrado e sua ata será lida e assinada pelos presentes. 
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